



AÑO 1.	SE SUSCRIBE.—En Oviedo. Administración de este periódico. Imprenta Católica, S. Juan, 8. El pago de la suscripción es adelantado.	Lunes 25 de Octubre de 1886.	PRECIOS DE SUSCRICIÓN.—En Oviedo, un trimestre 350 pesetas.—En provincia y demás puntos de España, 4 pesetas trimestre.—En la Isla de Cuba, un año 30 pesetas.—En Filipinas, un año 40 pesetas.	NÚM. 195.
--------	--	------------------------------	---	-----------

LA CRUZ DE LA VICTORIA.

OVIEDO, 25 DE OCTUBRE DE 1886.

EL GRAN ESCÁNDALO DE OVIEDO.

(DENUNCIADO POR "EL CARBAYÓN.")

"Hace ya algunos meses que en el nuevo cementerio civil se construyó el depósito de cadáveres y el pórtico ó portada de ingreso al mismo.

En cambio, apesar de haber la necesaria consignación en el presupuesto municipal, nadie pensó, ni piensa, en hacer lo mismo en el cementerio católico, que carece de capilla y depósito, pues no puede llamarse tal el barracón allí levantado con carácter provisional.

Francamente; no comprendemos cómo no hay quien tome la iniciativa en este asunto entre tantas personas como tienen, por su carácter, el deber de llenar necesidades tan sagradas como la que nos ocupa."

"Según se nos asegura, están esperándose los últimos datos para poder presentar en la sesión que haya de celebrarse al efecto, un proyecto de Plaza de Toros, que por su economía y su bondad, será desde luego aceptado, por cuantos tienen algún interés en que las fiestas de San Mateo tengan gran importancia.

Lo esencial, después de aprobado el proyecto, es que las obras se inauguren lo antes posible, para que hecho en tiempo resulten verdaderamente baratas y de gran solidez."

(*El Carbayón*, el día 20 de Octubre de 1886.)

I

Como acaban de ver nuestros lectores, *El Carbayón* se queda muy satisfecho, y tal vez cree dar una relevante muestra de su *ortodoxia conservadora*, diciéndonos solemnemente, tan sólo diciéndonos:

1.º Que el Municipio, entre cuyos miembros figura su director, habilitó, con depósito y portada, hace ya algunos meses (ocho al menos), el lugar en que la masonería y demás sectas anticatólicas verifican sus enterramientos.

2.º Que "á pesar de haber la "necesaria consignación en el presupuesto municipal, nadie" (¡ni su propio director!) "pensó, ni "piensa en hacer lo mismo en el "cementerio católico."

3.º Que, "francamente;" (¡cuán sincero es el *de Alcovendas!*) "no "comprende," (¡es tan torpe el *Bachiller!*) "cómo.... entre tantas "personas como tienen, por su carácter, el deber de llenar necesidades tan sagradas," ninguna (¡ni su mismo director!) "toma la "iniciativa en este asunto."

Y ahí tienen ustedes á *El Carbayón* tan fresco, simulando haber hecho algo, y en realidad no haciendo otra cosa que ponderar públicamente la actividad y el esmero, prodigados por su director y compañeros de municipio en el pudridero masónico, la incuria y abandono de los mismos *padres*

del pueblo respecto del cementerio católico, y los cortos alcances de su comprensión para investigar la *secreta* causa de esta incuria, supuesto aquel esmero. Del cual apuro, le pudo sacar fácilmente su director, que, concejal y periodista de oficio, es profundísimo conocedor oficial y oficioso de los *arcanos* municipales.

Hé aquí retratado de cuerpo entero al *Bachiller de Alcovendas*; ó más bien, hé aquí la primera mitad de su retrato. Prosiga el lector si quiere contemplar la segunda.

Observarán nuestros amigos, que á pesar de la mal afectada tendencia de *El Carbayón* en el citado suelto á favorecer los intereses del cementerio católico, no formula reclamación alguna *positiva* de esas que, por las cosas más baladies, dirige ca da día con apremiante insistencia al Municipio. Con frases negativas, con un "nadie pensó, ni piensa," y otro "no comprendemos cómo no hay", como si dijéramos, con un encogimiento de hombros y un frote de manos, se da por satisfecho. ¿Dónde, pues, habrá dejado *El Carbayón*, el día 20 de los corrientes, su habitual carácter activo, enérgico y emprendedor, siempre puesto á contribución de *lo positivo*?

Quien hiciese tal pregunta, seguramente no habria leído el segundo de los sueltos que sirven de lema á nuestro artículo, pues para él reservó *El Carbayón* aquellas cualidades, al encarecer la importancia de una.... Plaza de Toros.

La cabra tira al monte, dice el refrán; por eso *El Carbayón*, tan sobrio respecto á las urgentísimas construcciones del cementerio católico, apenas oye que se trata, no ya de construir, sino tan sólo de proyectar una Plaza de Toros, siente despertarse en su pecho instintos taurinos, que le impelen con gravitación irresistible hacia "la "sesión que haya de celebrarse al efecto." Ni espera llegar á la reunión para desfogar su entusiasmo, sino que desde luego comienza á planear, haciendo gallarda ostentación de sus aficiones económicas, estéticas, arquitectónicas y no sabemos si morales, pues allí juega la *bondad* de la futura plaza. Se aventaja sobre todo en su virtud predilecta, la actividad, afirmando bajo su palabra que "lo

"esencial, después de aprobado el "proyecto, es que las obras se "inauguren lo antes posible."

Y, finalmente, (sin duda para sacar á salvo su proverbial filantropía, en medio del ardoroso celo desplegado por una diversión bárbara é inhumana,) deja entrever sus previsores y delicados sentimientos, exigiendo para la proyectada plaza "gran solidez."

Y lo mejor del caso, es que el proyectista de la plaza de toros se propuso únicamente con esta broma charlar un rato.

Es cierto que la arquitectura cristiana, no es el asunto favorito de la propaganda *carbayonesca*, pero también es verdad que nadie como *El Carbayón* pudo cooperar á que se llevasen á cabo, pronto y bien, las referidas construcciones del cementerio católico. A una mera insinuación suya, surgiría como por ensalmo entre las distinguidas personas, que frecuentan su redacción, una junta facultativa, compuesta de tres conocidos doctores, verdaderas especialidades arqueológicas; como que son: el uno ex-profesor de *Arqueología Sagrada*, autor el otro de unos *Apuntes arqueológicos* sobre nuestra Catedral, y el tercero individuo de la *Comisión Arqueológica asturiana*. Este lucido triunvirato, capaz por sí sólo de fantasear las líneas grandiosas de la Basílica Vaticana ó de la Catedral de Colonia (y esto no nos lo tomen á broma), idearía una capilla y depósito verdaderamente monumentales, cuya traza magestuosa, trasladada al papel por el hábil compás de su compañero de armas y fatigas, el *esbelto delineante*, facilitaría al director del periódico el cumplimiento de la obligación, que "tiene por su carácter, de llenar necesidades tan sagradas, como la que nos ocupa." Capilla y depósito, monumentos insignes, que inmortalizarían en el mundo mismo de los muertos, por su desinteresada munificencia, al *Bachiller de Alcovendas*, inmortal ya por sus aventuras en la tierra de los vivos.

Hemos llegado á donde no esperábamos. Y, ciertamente, pondríamos aquí punto final á este asunto, si sólo nos hubiéramos propuesto sacar á la vergüenza pública la hipocresía *carbayonesca*. Pero queriendo, más aún, debien-

do, con estrictísimo deber de conciencia, denunciar en voz muy alta, no solamente lo poco malo que *El Carbayón* dijo, sino también lo mucho pésimo que calló, suspendemos hasta mañana las presentes líneas.

Menudencias políticas.

—¡Lástima! ¡lástima! que las cosas se lleven hasta la exageración.

Pienso como ustedes. Deseo lo que ustedes; pero.....

—¿Pero qué, D. Tadeo?

—Ya ve usted, es necesario acomodarse á las circunstancias. Ustedes no saben distinguir de tiempos y se le figura que nos encontramos en aquellos en que todos éramos....

—¿Qué éramos, D. Tadeo?

—Éramos.... Hombre, vamos. Éramos defensores de un ideal.... de un ideal que....

—Ya, ya. Carlistas, ¿no es verdad, D. Tadeo.

Pues yo continúo hoy siendo carlista como antes, defendiendo ese mismo ideal de que usted habla y á cuya defensa se dedicó usted antes, con ardor de neófito.

Y si usted y otros como usted abandonaron la defensa de *ese ideal*, no presuman por eso tener el derecho de motejar á los que como yo permanecemos en el mismo puesto del honor.

—Pero hombre, distinga de tiempos.

—¿Qué tiempos, ni qué niño muerto!

—Lo que hay que distinguir no son los tiempos, D. Tadeo; los tiempos bastan ustedes para distinguirlos.

Nosotros distinguimos las personas del temple de usted, que tienen la frescura de motejarnos porque hoy tenemos por verdad lo mismo que ustedes defendían antes por verdadero, por justo, por salvador, por único remedio, en una palabra, para la salvación de España.

Los tiempos los distinguen ustedes perfectamente, con perfectísimo instinto, y saben emigrar de la verdad al error con el mismo acierto que admiramos en los seres irracionales que cambian tan atinadamente de lugares, según los tiempos.

Es el instinto de conservación, don Tadeo.

Ese, ese, les distingue á ustedes entre todos los demás hombres, que luchan por la verdad, con firmeza de convicción y no por el aliciente de la conveniencia.

—¿Y querrá usted decirme que es prudente defender inconveniencias?

—Pero, D. Tadeo, ¿dónde coloca usted la piedra de toque de la *conveniencia*, en la inteligencia ó en el estómago?

Crónica extranjera.

Los periódicos llaman la atención sobre el discurso pronunciado por el Presidente del Consejo general (diputación provincial) del Sena; quien pidió entre otras cosas, la abolición del Concordato con la Santa Sede, la autonomía municipal y, sobre, todo la depuración administrativa, es decir, la separación de los empleados que no han dado pruebas de estar completamente identificados del régimen republicano.

En dicho discurso menudearon también los ataques al clero, y se abogó por la enseñanza completamente laica.

Ha regresado á Madrid el embajador de Francia en esa capital.

El periódico el *Daily-Chronicle* publica esta mañana un curioso despacho de Viena.

Dice que ayer circuló por aquella ciudad el rumor de que el Czar de Rusia había sido asesinado.

Añade que dicho rumor no se ha confirmado, pero el corresponsal cree que ha tenido su origen en el trágico y misterioso fin de un magnate ruso que quiso atentar contra la vida del emperador.

Un periódico, *El Figaro*, dice hoy que en la conferencia que celebró ayer el presidente del Consejo señor Freycinet con el embajador de Francia en Madrid Sr. Laboulaye, le manifestó que el incidente relativo al Sr. Ruiz Zorrilla había terminado satisfactoriamente.

Según el mismo periódico, no se trata ya de la cuestión de expulsión.

El *Gaulois* asegura que el duque de Sevilla fijará su residencia en Versailles.

El *Diario de San Petersburgo*, manifiesta que la baja de los fondos rusos es injustificada, por que los asuntos de Bulgaria no son, en su concepto, de naturaleza para turbar la paz de Europa.

El emperador Guillermo ha llegado esta mañana á Berlín.

En los círculos oficiales se asegura que el anciano monarca goza de buena salud.

Un periódico búlgaro refiere con todos sus detalles el espantoso drama ocurrido en Dubuitz el día de las elecciones.

El conflicto entre los particulares de Rusia y sus adversarios, fué muy sangriento.

Los primeros eran más numerosos, habiendo asesinado á dos diputados, de los cuales uno fué descuartizado. Al otro le cortaron la cabeza.

El sub-prefecto y un profesor de

instrucción pública fueron martirizados y sus cuerpos, horrorosamente mutilados, arrojados al río.

El emperador de Alemania, tan pronto como llegó á esta capital, examinó detenidamente los partes enviados por las autoridades superiores, y dió audiencia á varios personajes.

Media un activo cambio de notas entre Inglaterra y Turquía sobre la cuestión de Egipto.

Parece que el Gobierno otomano insiste en que Inglaterra fije el plazo dentro del cual deben abandonar las tropas británicas el territorio egipcio.

El general Roberts, comandante de las tropas inglesas en la India, ha sido nombrado general en jefe del ejército de operaciones en Birmania, en reemplazo del difunto general Macpherson.

Crónica nacional.

En los periódicos carlistas de Madrid, hallamos los siguientes partes telegráficos acerca de la enfermedad de D. Jaime de Borbón.

"Munich, 22.—El Señor me manda diga á Vd. que D. Jaime sigue grave, pero con esperanzas de pronta mejoría.

"En adelante firmará los partes el doctor Coma.—*Lasuen*."

"Munich, 23, 12:10 mañana.—El Príncipe sigue grave; el Señor pide oraciones.—*Doctor Coma*."

ROGATIVAS.

Al salir esta mañana de las honras fúnebres del Venerable Obispo de Dáulia, inició el general Bériz la idea, por todos calurosamente acogida, de hacer rogativas por la preciosa salud de D. Jaime de Borbón.

Inmediatamente se comisionó á los señores Corcuera, Selma y Brea para que diesen los pasos necesarios, y se ha podido disponer lo siguiente:

En la iglesia de las Calatravas se cantará Misa á las diez, mañana domingo.

A las ocho y media se expondrá el Santísimo Sacramento, y se reservará á las cinco, después del Rosario.

Las personas que quieran velar al Santísimo Sacramento, podrán ir á tomar vez en casa del Sr. Solero, Preciados, 4, ó en la del Sr. Selma, Fuentes, 12, ó mañana en la sacristía de la iglesia.

Todos nuestros amigos asistirán, y todos, en Madrid y en toda España, instarán á Dios para que restituya la salud al joven príncipe proscrito.

A las rogativas de que se habla en el precedente párrafo, se refiere indudablemente el siguiente parte telegráfico, que hemos

repartido ayer á nuestros suscritores de la capital:

Madrid, 23 de Octubre á las 11:45.

La autoridad eclesiástica de Madrid prohibió hacer las rogativas proyectadas por los carlistas en la iglesia de las Calatravas por la salud de Don Jaime, que se halla gravemente enfermo.

EL CORRESPONSAL.

Cuando hemos recibido el telegrama de ayer, en que nuestro corresponsal de Madrid nos daba cuenta de las noticias, que suponían enfermo á D. Jaime, nos pareció que tendrían el mismo origen y fundamento que otras análogas, referentes á personajes de mucha importancia en Europa.

Hemos procurado, sin embargo, enterarnos de un asunto tan interesante, y vimos, con gran pena, confirmadas esas noticias en *Le Matin*, periódico francés, en el cual se afirma que la enfermedad de D. Jaime es fiebre gástrica.

Después de esto hemos recibido el anterior parte de nuestro activo corresponsal, confirmando la gravedad del estado en que se encuentra el augusto enfermo.

Elevemos los carlistas fervientes oraciones al Cielo para que el Todopoderoso se digne conservar la preciosa vida del heredero de los derechos de D. Carlos, si así conviene para los altos fines de la sabia Providencia, ó en otro caso que nos otorgue la conformidad cristiana, para sobrellevar resignadamente esta otra prueba con que su divina Magestad ha querido visitarnos.

Probemos en las contrariedades más sensibles que abrigamos en nuestro pecho, un corazón templado por la fe cristiana y movido únicamente por los impulsos nobles de la justicia y el derecho.

Por fortuna recibimos grandes esperanzas con el siguiente telegrama de nuestro corresponsal expedido en

Madrid, 24 á las 11:45 noche.

Telegramas de Munich de hoy á las seis y 30 de la tarde anuncian ligera mejoría.

Los Señores agradecen las oraciones.

EL CORRESPONSAL.

La siguiente noticia está tomada de *La Correspondencia*:

"Tenemos motivos para creer que así como gana mucho terreno la influencia de D. Ramón Nocedal en el ánimo de D. Carlos, cada día son más

tirantes las relaciones políticas entre el director de *El Siglo Futuro* y los demás personajes tradicionalistas residentes en Madrid."

Parches como el anterior los cobra *La Correspondencia* al contado y en buena moneda.

Que aproveche.

El Rvdo. Obispo de Tortosa, acaba de abrir una suscripción para socorrer á las familias de los naufragos de Peñíscola, encabezándola en el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis con 5.000 reales.

Dice *La Unión*:

"Se nos ha dicho que republicanos importantes, conocidos por su actitud belicosa de toda la vida, celebraron anoche una reunión, en la cual se acordó abandonar sus respectivos procedimientos, pasándose con armas y bagajes al partido posibilista.

También nos han asegurado que en dicha reunión predominó el pensamiento de publicar muy en breve un diario que á la par de defender la política del Sr. Castelar, sea decidido campeón de los intereses religiosos en el sentido que lo entendemos los católicos."

¡Pobre *Unión*! ¿Qué suscritores te van á quedar?

Ese periódico, tal como le pintas, debe ser protegido por todos tus amigos, ¿no es verdad? ¡Y tienes que recomendarlo, según tus principios!

En el Consejo de ayer firmó S. M. la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, á favor del señor obispo de Badajoz.

Ayer se recibieron en el ministerio de Estado las insignias de la gran cruz de la orden de Cristo de Portugal, para el vice-almirante Sr. Beranger, y las de Gran Oficial y Oficial de la orden del Osmanié de Turquía, respectivamente, para los señores Iñigo y Polo de Bernabé, funcionarios de la sección de política del ministerio de Estado.

Con objeto de comenzar el cuarto centenario de la reconquista de Málaga, se ha organizado en aquella ciudad una junta de la cual forman parte los señores Obispo, gobernador civil, comandante general y alcalde.

Se preparan grandes fiestas cívico-religiosas, iluminaciones, regatas, cacañas, una velada literaria y una cabalgata histórica.

Crónica regional.

En la villa de Gijón se está demoliendo el arco de la plazuela del Infante, más conocido por el antiguo nombre de *Puerta la villa*.

A su demolición contribuyen los propietarios de aquel sitio, auxiliando al ayuntamiento con algunas pesetas para alivio del gasto que se impone, trasformando la plazuela en vistoso y elegante parque.

La Sucursal del Banco de España anuncia á los contribuyentes que, vencido en 1.º de Noviembre venidero, el plazo del segundo año económico de 1886-87, se dará principio al cobro de las contribuciones territorial é industrial en los días que se fijan del mes de Noviembre próximo con arreglo al art. 10 de la Instrucción de 20 de Mayo de 1884.

Lo que esta Sucursal, de acuerdo con la Autoridad económica de la provincia y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 14 y 15 de la Instrucción antes citada, hace público por medio del presente anuncio, á fin de que llegue á noticia de los contribuyentes y puedan efectuar el pago de sus cuotas en tiempo hábil, evitando de este modo el verse comprendidos en las listas de deudores sujetos á los procedimientos de Instrucción.

Extractamos las siguientes noticias que un amigo nuestro de Pola de Siero se ha dignado comunicarnos en una apreciable carta.

El túnel ó alcantarillón derruido se está edificando de nuevo. De esperar es que ahora den más espesor al muro lateral, que antes no pudo resistir el empuje del arco cargado con el relleno.

Los comunicados que se han publicado en la prensa local, acerca de la piedra que se emplea en las consistoriales de la Pola, no alteraron el color de la sillería. Triunfa Celles, es decir, el color blanco. Siempre tuvieron los de la Pola fama de pertenecer á la *montaña blanca*.

La llamada Casona de aquella Villa se está habilitando para Fonda, Café y Café de 3.ª clase, ó sea taberna. Se presume que todas estas cosas se hallen terminadas y bien dispuestas para las próximas ferias que allí tendrán lugar después del 20 de Noviembre.

Se reúnen los polesos en número muy considerable todos los días al toque de las oraciones á rezar el Santo Rosario, exponiéndose el Santísimo Sacramento y cantando algún himno alusivo al Santo Rosario, además de las plegarias de rúbrica para la exposición y reserva del Santísimo.

Crónica local.

Ayer celebró á las siete de la noche el *Círculo Escolar de Obreros Católicos* la solemne apertura del presente curso, bajo la presidencia del Ilmo. Señor Obispo y con asistencia de muchas distinguidas personas. Leído por un miembro de la Junta Directiva el discurso inaugural sobre las ventajas que reporta al obrero la educación cristiana, se distribuyeron los premios á los alumnos, que á ellos se hicieron acreedores en el curso anterior. Dirigió luego nuestro Ilustrísimo Prelado una elocuente alocución á los obreros, encareciéndoles la necesidad de que el espíritu religioso informe el trabajo, si los frutos de éste han de ser duraderos.

Finalmente, leyó el Sr. Secretario del *Círculo* el Reglamento de la *Caja de ahorros*, que desde ayer queda establecida en beneficio de los obreros asistentes á aquellas clases.

Cantaron en los intermedios los mismos jóvenes obreros, acompañados al *armonium*, escogidos himnos, de una manera sencilla, si se quiere, poco aliñada; pero, que entonados por voces robustas y llenos de espontaneidad y fuego, vibran aun en nuestros oídos con más sonora cadencia, que si los ejecutasen coro y orquesta afinadísimos. Verdad es, que los referidos cánticos eran de lo más á propósito para causar en nosotros, como en todo católico de veras, el más vivo entusiasmo.

El himno, *Firme la voz*, denodada y valiente profesión de Fe cristiana, nos trajo á la memoria las animadas peregrinaciones en que tan frecuentemente es cantada, á despecho de la impiedad, por los católicos catalanes; y en especial nos hizo recordar á aquellos hermanos nuestros, víctimas, primero, de la brutal persecución masónica en las calles de Sabadell, y después de la perfidia mestiza en los escaños del Congreso. Cantóse luego otro himno verdadero reto al espíritu de blasfemia que nos rodea. Y, por último, la popular *Marcha de San Ignacio de Loyola*, en que palpita el genio batallador que caracteriza al insigne instituto por él fundado.

Para concluir esta breve reseña, no podemos menos de felicitar en primer término, al Rdo. P. Marcelino José de la Paz de la Compañía de Jesús y al Presbítero D. Jesús Florez Villamil. Fundador éste y sostenedor incansable de la Escuela nocturna, por cuya conversión en *Círculo* tanto trabajó dicho celosísimo P. Jesuita en las dos visitas que á fines del pasado año hizo

á nuestra ciudad. En segundo lugar debemos tributar muy cumplida enhorabuena al Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y al Sr. Magistral, D. Manuel Misol, que secundando eficazmente la acción de aquellos activos sacerdotes vinieron á ser dignos continuadores de la grande obra por ellos iniciada. Y, por último, felicitamos á cuantos con la enseñanza ó la limosna contribuyen á su sostenimiento.

Leemos en *El Carbayón*, que la empresa de los ferro-carriles del Norte tiene el propósito de cubrir la vía férrea en el puerto de Pajares, para evitar las interrupciones que provienen de la acumulación de la nieve.

Añade el periódico, que parece que en la fábrica de Mieres están ya construyéndose las columnas de hierro que han de sostener la cubrición.

Todo esto está muy bien y de ello nos felicitamos; pero, ¿qué cosas tiene este *Bachiller!* añade inmediatamente: "Como la noticia nos parece demasiado importante, no nos atrevemos á darla entero crédito."

¿De modo que usted solamente se atreve á dar entero crédito á las noticias que no son importantes?

Bueno es saberlo.

El mismo periódico da cuenta á sus lectores de que el empresario y representante de la compañía de ópera del Teatro-Circo se acercaron á su redacción (¿tendrían miedo llegar?) á dar la más cumplida satisfacción por la recogida de la tarjeta de butaca para *El Carbayón*.

Estos finales en *on* y el siguiente no son nuestros.

Según aquellos señores, una equivocación fué la causa del lamentable incidente.

Y el perdonavidas del *Bachiller* añade, muy orondo: "Por nuestra parte quedamos satisfechos con las explicaciones dadas por la empresa."

Poquito á poco, señor *Bachiller*.

¿Con las explicaciones nada más?

Con las explicaciones y con la tarjeta.

¿No es verdad?

La prensa de Madrid parece que se ha puesto de acuerdo para darnos á entender que no será indultado de la última pena el desgraciado Fernando Fernandez Secades (a) el de la Lloba.

El modo con que la noticia aparece redactada, nos revela una ligereza inconcebible en la mano que la trazó sobre el papel.

El Eco de Asturias indica tener noticias muy diferentes de las publica-

das por los periódicos de la Corte acerca del indulto del reo Secades.

El jueves próximo, 28 de los corrientes, si el tiempo lo permite, saldrá el Excmo. Cabildo Catedral, presidido por el Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, á visitar procesionalmente las iglesias designadas para ganar el Santo Jubileo, llamado del Rosario, concedido para todo el presente año por la Santidad de León XIII que felizmente gobierna la Iglesia.

En la sesión ordinaria que anteayer celebró el municipio, se tomaron los siguientes acuerdos:

—Fundar una escuela de música, con el objeto de crear una banda municipal, habiendo de confiarse la dirección de la escuela y de la banda, al que obtuviera esta plaza previa oposición, reuniendo además de los conocimientos necesarios en el arte, la circunstancia de haber sido músico en el ejército.

—Colocar un para-rayos en la torre del Ayuntamiento.

—Dirigir una instancia á el Gobernador civil y á la Junta de Sanidad, pidiendo se permitiese la matanza de cerdos en el matadero público, previo escrupuloso reconocimiento del veterinario inspector de carnes.

Los demás acuerdos tomados, tienen escasa importancia.

Crónica religiosa.

SANTO DE HOY.—S. Crispín y S. Crispiniano, mártires.—Fueron hermanos, naturales de Roma y de nobilísima familia. Partieron ambos de su ciudad natal, con S. Quincinio, á fin de predicar el Evangelio en Francia. Para proporcionarse honradamente el necesario sustento y no gravar á aquellos á quienes predicasen, se vieron precisados á aprender el humilde oficio de hacer calzado. Con su doctrina y buen ejemplo, secundados por la divina gracia, obraron innumerables conversiones; hasta que, observando los gentiles las muchas personas que arrancaban al culto de los ídolos, los denunciaron ante el juez, el cual los mandó comparecer al punto prisioneros en su presencia. Después de un interrogatorio, en que, lejos de flaquear nuestros Santos en la profesión de la fé cristiana, dieron público testimonio de ella, burlándose de las amenazas y de los halagos; les hicieron padecer cruelísimos tormentos, siendo finalmente degollados el 25 de Setiembre del año 290.

naranjos y de cedros, que descienden hasta enfrente de la isla de Capri, la cual con sus rocas blanquecinas, que se elevan á grande altura verticalmente encima del mar, forma como el marco de maravillosos cuadros sembrados en todas partes castillitos, torrecillas, quintas, verjeles, jardines cerrados por reducidos valles, ó estendidos por las lomas de las colinas y alturas, de modo que coronan aquel delicioso paisaje desde los baños de Polión, hasta el cabo del pequeño golfo de Pola. Esos tranquilos y pacíficos lugares, sus sencillos habitantes, cuyo corazón está penetrado de religiosidad y de viva y pura devoción á Jesús y á su Santísima Madre; que iban y venían llenos de modestia y de recogimiento desde la iglesia de San Francisco de Paula (al que profesan una profunda veneración), producían

desde un templete abierto á los cuatro vientos, gozábense contemplando á sus piés los tejados de aquellas pobres, pero felices moradas, en cuyas azoteas veíanse extendidas las redes para que se secasen; veían á veces algunas niñas que bailaban al son de tamboriles y sonajas, ágiles y alegres; mientras que los niños dentro del mar jugaban y daban mil volteretas, semejantes á unos ánades. Subíanse luego las dos doncellas al *Capo di monte* encaramándose por una peña desnuda, y allí leían algunas poesías, ó copiaban con lápiz algun grupo de árboles, ó una roca cubierta de musgo, ó algun pintoresco reducto, seno ó cueva de la marina. A menudo montaban un borriquito (y en Sorrento los hay muy ligeros, hermosos y de buena marcha) subían hasta Massa admirando las deliciosas pendientes cubiertas de

do. Parecieron excelentes á D. Carlos los cuerdos proyectos de su hija; pero primeramente para satisfacer los íntimos deseos de esta con respecto á su enlace con Tancredi, de cuyo amor y grandeza de alma estaba enterado, cogió la mano de su bienhechor y dijo:—Tancredi, te doy mi palabra de que Luisita será tu esposa. Procura ser hombre de bien.—Y habiéndole dado un beso paternal, á últimos de Mayo fuese á Sorrento y hospedose en la Sirena.

Allí comiendo á la mesa redonda con otros forasteros en el terrado que daba vista al mar, con frecuencia habian estado sentadas una al lado de otra Luisita y Elisa, manteniendo alegre é inocente conversacion, conforme al lugar y á las circunstancias, y segun que la ocasión y el tiempo convidaban á esparcir el ánimo alegre.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

HORAS

PARA EL DESPACHO DE CORREOS.

Certificados ordinarios. De nueve á diez y media de la mañana, y de once y media á doce y media.

Idem de valores declarados, efectos públicos y alhajas. De once y media de la mañana á doce y media.

Apartados oficiales y particulares. De nueve á once y media de la mañana; de doce y media á una de la tarde, y de cinco á cinco y media de idem.

Correspondencia oficial y prensa local. De dos á dos y media de la tarde.

Idem en lista.—De nueve á once y media de la mañana; de doce y media á una de la tarde, y de cinco á cinco media de idem.

NOTAS.

1.ª La correspondencia que se deposita en el buzón de la Administración central, se recoge 30 minutos antes de la salida de los correos, y la de los buzones de la población á las diez de la mañana y una y media de la tarde.

2.ª La correspondencia se reparte diariamente á domicilio dos veces: una á las nueve de la mañana y otra á las cinco de la tarde.

OVIEDO: IMP. CATÓLICA.

CUADRO DE HORAS DE ENTRADA Y SALIDA EN LA ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO.

ENTRADA.

LÍNEAS.	HORAS.	
	Mañana.	Tarde.
General de Madrid.	"	3:30
Id. de Castropol.	8	"
Id. de Llanes.	"	6:30
Id. de Gijón.	12:30	"
Id. de Avilés.	12:30	"
Id. de Villaviciosa.	12:30	"
Id. de Laviana.	8	"
Id. de Trubia.	12:30	"

SALIDA.

LÍNEAS.	HORAS.	
	Mañana.	Tarde.
General de Madrid.	11:15	"
Id. de Castropol.	"	5
Id. de Llanes.	"	5
Id. de Gijón.	"	2:30
Id. de Avilés.	"	2:30
Id. de Villaviciosa.	"	2:30
Id. de Laviana.	"	5
Id. de Trubia.	"	2:30

LA ESPAÑA CARLISTA.

Retrato de los partidarios de Don Carlos por sus detractores, y breve reseña de la organización, progresos y vicisitudes del Campo Carlista, tomando como objetivo principal la última guerra civil, por D. F. de P. O., Director de *Lo Crit de la Patria*.

Esta obra contiene una lámina interesantísima en que vienen perfectamente trazados los sellos de comunicaciones, monedas y condecoraciones del ejército de Don Carlos. Los dos tomos de que consta esta obra se venden á 4 pesetas en rústica y 6 en ricas tapas en percalina y dorados, con dibujos alegóricos. Dirigirse á D. Antonio Quintana, calle de la Paja, número 31, librería, Barcelona, y á las principales librerías de España.

LOS CHICOS.

ÚNICA CASA

EN ORNAMENTOS DE IGLESIA

SASTRERÍA Y CAMISERÍA.

Calle de Almirante, núm. 6.

(ANTES NUEVA)

J. DELGADO Y COMPAÑÍA.

IMPRENTA CATÓLICA

DE

CARLOS URÍA VALDÉS,

8, SAN JUAN, 8.

Este establecimiento se encarga de todo género de trabajos tipográficos, y ofrece todas las garantías que puedan desearse, así en la publicación de obras voluminosas como en los trabajos sueltos. Cuenta para ello con un variado surtido de tipos de todas clases y una colección de adornos del mejor gusto, para los impresos que se le encargan.

— 144 —

mente.

Al principio, sentábanse despues de comer junto á la barandilla, y no se cansaban de mirar tan hermosa perspectiva, mostrando la una á la otra los puntos de vista más pintorescos y las riberas más deliciosas; despues, como suele acontecer en unas almas candorosas, cada una daba noticias de sí como entre hermanas, trabando un conocimiento más íntimo, y ponderando recíprocamente sus virtudes con noble emulación. Era de ver cómo estas dos doncellas conversaban, de modo que se les pasaban las horas sin advertirlo; mientras que simultáneamente, á la mesa, Bartolo y D. Carlos alargaban también su conversación sobre asuntos políticos, tomando café ó apurando á sorbos una botella de marsala ó de moscatel de Siracusa.

— 145 —

Muchas veces al anocheecer, despues de tomar el te, Elisa se hacia traer el arpa, la cual tocaba con maestría, y en algún sitio descubierto, en medio del silencio de la noche, en vista del mar, que reflejaba los plateados rayos de la luna y lamia mansamente las rocas, difundíase la dulce melodía del instrumento. A veces Luisita unia á las sensibles vibraciones del arpa su voz clara y diáfana, y ejecutaba tan agradables gorgéos, que los habitantes de las quintas vecinas salian á las ventanas y los pescadores interrumpian el movimiento de los remos, gozándose en aquella suave melodía que el eco repetia en las rocas y sinuosidades del contorno.

Al ponerse el sol salian de casa, daban una vuelta hácia la aldehuela de la Marina grande, y llegadas á la cima de la alta peña que la domina

— 146 —

gran consuelo en el corazón de las dos amigas; y preferian aquella vida quieta y sosegada, á la agitada de Nápoles y de Roma, cruelmente revueltas por el incesante torbellino de las conspiraciones.

Pensaba Elisa en los campos lombardos, en que entonces precisamente hervia la rabia contra los extranjeros, y que con el sitio de Peschiera el ejército se habia estendido desde el Minicio hasta el Adige, y estrechaba tan de cerca á Verona, que Carlos Alberto lo veia desde las alturas de *Busolengo* y de *Somma Campagna*. Y siempre que Elisa recorria con la imaginación aquellas comarcas, importunábale la idea de Aser, de las vicisitudes de la guerra, y de los peligros de las batallas; la pobrecilla se estremecía, trataba de distraer sus pensamientos hácia otro objeto, y animaba más su